

习近平就芦山地震次生地质灾害防范作出指示

确保受灾群众安全安置

四川省等迅速采取措施贯彻落实

新华社北京4月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就芦山地震灾区次生地质灾害防范工作作出重要指示。四川省委、省政府和国土资源部等部门迅速行动，制定并完善相关措施，切实做好地质灾害防治治理工作，全力保证灾区群众的生命财产安全。

芦山地震灾区地形地貌十分复杂，属于地质灾害多发地区，地震造成山体破裂，加上余震频发，一旦连续下雨，极易发生严重次生地质灾害。汶川等国内外抗震救灾经验表明，地震发生后，必须高度

重视防范滑坡、崩塌、泥石流等次生地质灾害。

4月22日，习近平作出重要指示，要求四川省和有关部门在继续全力做好人员搜救、伤员救治、灾民安置的同时，迅速评估次生地质灾害的破坏风险，特别要充分考量强震和降雨叠加导致次生地质灾害加剧的情况。要组织专门力量，认真排查重点防范区域的灾害隐患，详细制定监测预警、有效撤离和应急救援各种预案，尽最大努力防范次生地质灾害造成新的人员伤亡和财产损失。

4月23日下午，习近平在中共中央政治局常务委员会会议上强调，要千方百计防止次生地质灾害的发生。他指出，我特别担心的是，大震之后余震频发，阴雨连绵，容易发生塌方、滚石等次生地质灾害，四川省和有关部门要加强监测预警和应急防范，引导群众安全避险，避免造成新的人员伤亡和财产损失。

4月23日当天，四川省“4·20”芦山7.0级地震抗震救灾指挥部召开会议，贯彻落实习近平重要指示精神，强调要本着对人民生命财产安全高度负责的态度，把防

范次生地质灾害作为一项紧迫任务来抓，加强余震和气象监测，加强地质灾害隐患点排查，加强群众安全教育，确保受灾群众安全安置。决定雅安市从4月23日20时起启动地质灾害防治预案一级响应，通过电视、广播、报纸、网络等各种媒体，向社会和公众公布重大地质灾害隐患点。

截至24日18时，地震灾区排查出地质灾害隐患点2375处。同时，对196个临时安置区及过渡安置点进行了地质灾害危害性评估工作，共复核已建重大地质灾害治理工程247处。

就四川芦山地震

国际社会继续向中方表示慰问

新华社北京4月25日电 24日至25日，又有一些外国领导人分别致电、致函中国领导人，就四川芦山地震向中国政府和人民表示慰问和支持。

这些外国领导人是：蒙古总统勒勒贝格道尔吉、突尼斯总统马苏祖基、喀麦隆总统比亚、布隆迪总统恩库伦齐扎、塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯、比利时国王阿尔贝二世、匈牙利总统阿德里安、捷克总统泽曼、哈萨克斯坦总理阿赫梅托夫、以色列总理内塔尼亚胡、叙利亚总理哈勒吉、埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆、毛里求斯总理拉姆古兰、几内亚比绍过渡政府总理德巴罗斯、保加利亚总理兼外长拉伊科夫、黑山总理久卡诺维奇、日本众议院议长伊吹文明、科摩罗议长布拉恩、罗马尼亚众议长兹戈内亚、坦桑尼亚桑给巴尔总统谢因。

此外，葡萄牙总统席尔瓦、荷兰首相吕特，国际农业发展基金总裁恩万泽，捷克副总理兼外长施瓦贝格、比利时副首相兼外交大臣雷德尔斯也向中方表示慰问。

国防部举行记者会

介绍解放军和武警抗震救灾工作

本报北京4月25日电 (记者陈劲松) 国防部今天举行记者会，国防部新闻事务局副局长、国防部新闻发言人杨宇军上校就解放军和武警部队抗震救灾等问题回答了记者提问。

杨宇军上校说，四川省芦山“4·20”强烈地震发生后，解放军和武警部队迅速投入抢险救灾工作。截至4月24日19时，解放军和武警部队共投入兵力1.3万余人，组织民兵5900余人，动用固定翼飞机17架、直升机45架，车辆机械1071台，在芦山县、宝兴县共18个乡镇展开救援，实现了兵力全覆盖。几天来，任务部

队共搜救被压埋群众144人，现地救治受伤群众2.1万人次、手术129台，转移受灾群众4.6万余人，为受灾群众提供热食1.1万份，防疫消杀17.5万平方米，搭建帐篷1.4万余顶，抢通道路300多公里，运送抢险物资1万余吨，空投13吨。

下一步，解放军将坚决贯彻党中央、中央军委和习主席决策部署，按照四川省抗震救灾指挥部统一部署安排，主要抓好5个方面工作：一是继续搜救被困群众。二是全力救治伤员。三是协助转移安置群众。四是参加相关专业救援。五是开展卫生防疫。

救灾物资送到村民手上



上图：四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震发生以来，芦山县龙门乡红星村发挥党员村干的模范作用，坚守抗震救灾第一线，把救灾物资及时送到没有劳力的村民家中，为他们排忧解难。

图为村干部将饮用水等救灾物资送到村民手中。新华社记者 何俊昌摄

右图：4月24日晚，由广西公安边防总队承运的广西红十字会援助雅安救灾物资运输车，从南宁抵达成都，在四川省公安边防总队的协助下，这批救灾物资被迅速移交中国红十字会成都备灾救灾中心，并连夜转运灾区。

图为运输车队在连夜赶往芦山灾区。程均摄

人社部放宽禽流感患者报销政策

本报北京4月25日电 (记者叶紫) 记者今天从人力资源和社会保障部召开的新闻发布会上获悉，针对近期部分地区发生禽流感疫情，人力资源和社会保障部对就医报销和诊疗服务项目的一些规定放宽了政策。不是在定点医院就医的，也可以算符合

定点医院规定。除了医保范围内的其他用药都可以纳入到报销范围内。如果患者在高级别的医疗机构就医，也在基层医疗机构就医的报销比例进行报销，因为在基层医疗机构就医的住院治疗的人员的报销比例相对要高一些。

全国集中销毁盗版非法出版物

4月25日，2013年全国集中销毁侵权盗版及非法出版物在北京拉开序幕。除正忙于抗震救灾的四川将随后择机进行外，全国各省(区、市)

同时行动，共销毁侵权盗版及非法出版物2944万余件。

全国“扫黄打非”工作小组近5年来已进行7次集中销毁，累计销毁侵权盗版及非法出版物2.33亿件。国家新闻出版广电总局副局长郭书林指出，近期侵权盗版传播活动向网络转移，各地各有关部门要加大执法办案力度，集中整治视听节目网站、网上书店、电子商务平台等销售传播侵权盗版制品的行为。



北京销毁侵权盗版及非法出版物活动现场

本报记者张稚丹摄影报道

中国第一部《旅游法》通过 公民旅游将有法可依



本报北京4月25日电 (记者尹婕) 十二届全国人大常委会第二次会议今天表决通过了中华人民共和国旅游法。这是中国第一部旅游综合法。

《旅游法》共设10章111条，除总则、法律责任和附则外，分别对旅游者、旅游规划和促进、旅游经营、旅游服务合同、旅游安全、监督管理、旅游纠纷的处理等内容作了规定。全国人大常委会委员、全国人大财经委副主任委员尹中卿、全国人大常委会法工委经济法室主任王超英、国家发展改革委社会发展司司长王威以及国家旅游局副局长杜一力向记者解读了这部法律的基本原则、亮点以及意义。

采取综合立法模式

旅游法采取综合立法模式，整合旅游产业各要素和旅游活动全链条，构建了政府统筹、部门负责、有分有合的旅游综合协调、市场监管、投诉处理等制度，涵盖了促进(经济法)、管理(行政法)和民事(合同)三方面不同性质的法律规范。

加强对旅游者保护

本法以旅游者权益保障为主线，并在一定程度上突出了对旅游者权益的保护。一是注重平衡各方权益，厘清政府与旅游经营者、政府与旅游者、旅游者与旅游经营者、旅游者与旅游从业人员、旅游经营者之间的权利、义务和责任；二是在维护权益总体平衡的基础上，更加突出以旅游者为本，在政府公共服务、旅游经营规则、民事行为规范、各方旅游安全保障义务、旅游纠纷解决等方面，有多项加强旅游者权益保护的条款。

专设旅游者一章，从六项具体权利落实对旅游者的保护。一是自主选择权；二是知悉真情权；三是要求严格履行权；四是受尊重权；五是救助保护请求权；六是特殊群体获得便利优惠权。对政府旅游公共服务提出明确要求，强调满足旅游者基本旅游需求，包括全面提供旅游公共服务信息、加强旅游基础设施建设、保证公共资源景区的公益性、提供旅游目的地安全风险提示、安全监管和

救助的义务。对旅游经营者及其从业人员设定较严格的义务，一是对虚假宣传、强迫交易等作了更严格的规定；二是明确了更严格的说明和告知义务；三是规定了更严格的合同全面履行和责任承担义务；四是规定了更严格的安全保障义务。

回应旅游热点问题

对于目前存在的“零负团费”、强迫购物、强迫参加自费项目、景区门票价格等问题，旅游法中也有相应回应。

针对旅游市场秩序问题，旅游法既坚持了通过民事关系调整的治本之策，也考虑到当前我国部分旅游者合同意识不强，通过民事手段维权的能力不足等阶段性特征，辅之以行政手段治标。关于“零负团费”问题，《旅游法》专设“旅游服务合同”一章，确立了旅游服务合同从订立、履行到解除的较为完整的规制，厘清了旅行社、消费者等各方的权利和义务。同时，《旅游法》规定了旅行社及其从业人员对合同必备内容的说明、告知、严格履约等义务，规定了旅游者无条件退货、退费权利，最大限度降低发生上述问题的可能性。

关于门票价格问题，旅游法提出了“严格控制价格上涨”的基本原则，强调了景区门票价格的公开性、公益性和时效性。比如，对利用公共资源建设的景区的涨价程序有严格规定，要求举行各方参与的听证会，并不得通过增加另行收费项目等方式变相涨价等。

“绿哈达”公益项目启动

本报电 (迪力) 由中华环境保护基金会主办，联合华力士发起的“力士·绿哈达行动”社会公益环保项目近日在京启动，该公益活动旨在呼吁社会各界关注青藏高原生态环境保护，希望公众通过“一人一元一平米”的“小行动”，参与到青藏高原万亩植绿计划中来，拯救高原生态。藏族歌手降央卓玛等受聘为首批公益大使。

贵州泥石流 武警紧急救援



4月22日，贵州省道304线思南青杠坡段发生二次山体滑坡，造成正在抢救的施工人员伤亡，至25日18时，已造成11人死亡、2人受伤。图为武警铜仁支队及思南中队官兵在一线开展救援。邓刚 郭汉祥摄